

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Блиновой Екатерины Сергеевны** на тему: **«Оценка корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования связана с необходимостью устойчивого функционирования угледобывающих, энергоугольных и других угольных компаний, в том числе, в условиях социально-экономических и финансовых шоков. Оценка уровня корпоративной устойчивости необходима для выявления способности угольных компаний сохранять жизнестойкость при динамичных изменениях внешней среды. Важность оценки корпоративной устойчивости для российских угольных компаний связана с трансформацией рынков сбыта, логистики продаж, волатильностью валютного курса и другими факторами.

Целью диссертационного исследования является разработка методического подхода к оценке корпоративной устойчивости угольных компаний, направленного на обеспечение соответствия их экономических, экологических и социальных показателей, достигаемых с учетом отраслевой экономической резильентности, принципам и целям устойчивого развития. Поставленная цель достигнута и соответствует проведенному исследованию. Задачи работы обеспечивают достижение цели, выводы раскрывают все сформулированные задачи.

Полученные в рамках исследования результаты обладают научной новизной. Автором развиты концептуальные основы корпоративной устойчивости, выявлены наиболее значимые факторы для оценки корпоративной устойчивости угольных компаний. С учетом выполненного анализа угольной отрасли России обоснован концептуальный подход к оценке корпоративной устойчивости компаний угольной отрасли и разработан методический подход к оценке корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний.

По диссертационной работе имеются некоторые дискуссионные вопросы, которые не снижают общего положительного впечатления:

1) в современной экономической науке понятие «резильентность» пока не имеет общепринятого определения, поэтому следует уточнить, что понимается под «резильентностью» в работе?

ОТЗЫВ

ВХ. № 9-357 от 22.09.23
АУ УС

2) какие инструменты могут использоваться в государственном регулировании для обеспечения резильентности угольной отрасли, помимо нормативного регулирования?

На основании положительной оценки диссертация «Оценка корпоративной устойчивости российских энергоугольных компаний», представленная на соискание кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности) соответствует требованиям раздела 2 «Положения присуждения ученых степеней» федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор Блинова Екатерина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05/5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук (специальности: 08.00.01 / 5.2.1. – Экономическая теория, 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: теория управления экономическими системами), доцент, профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Северо-Западного филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия»

Привалов Николай Геннадьевич

(Почтовый адрес: 197046, г. Санкт-Петербург, Александровский парк, д. 5А;
рабочий телефон: 8 (812) 655-64-55 (доб. 307)
E-mail: ns-privalov@mail.ru
Web-сайт: <http://nwb.rgup.ru/>

